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Využívanie koučingu vo svete sa mení. Vo firemnom prostredí sledujeme 
posun od tradičného využívania externých koučov pre vrcholový manažment k 
budovaniu komplexnej koučovacej kultúry naprieč celou organizáciou. Externý 
koučing zostáva dôležitou súčasťou a často predstavuje vstupnú cestu, ako 
začína prenikať do firiem. Zároveň sa však čoraz častejšie uplatňuje ako súčasť 
leadershipu – mnohé spoločnosti majú tímy interných koučov a systematicky 
rozvíjajú kultúru založenú na koučovacích princípoch.

Ako je to však na Slovensku? Túto otázku sme si položili a realizovali prieskum, 
ktorý nám umožňuje získať reálne dáta o trendoch a potrebách firiem. Na 
základe týchto zistení môžeme lepšie porozumieť aktuálnemu stavu koučingu 
a efektívnejšie rozvíjať spolupráce s organizáciami. A tam, kde je to možné, sme 
výsledky porovnali aj s dátami zo zahraničia. 

Veríme, že tieto dáta budú užitočné aj vám a pomôžu pri rozvoji koučingu vo 
vašich organizáciách.

						      Tomáš Pešek, PCC
	 	 	 	 	 prezident ICF – Slovenská pobočka
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Úvod
Táto správa prezentuje výsledky dotazníka distribuovaného medzi 
slovenskými firmami a organizáciami. Celkovo sme získali 64 odpovedí. Aj 
keď vzorka nie je veľmi veľká, zastúpené organizácie sú rôznorodé z hľadiska 
veľkosti aj odvetvia.

Podľa veľkosti sú organizácie rozložené relatívne rovnomerne: každá z 
kategórií (1 – 49, 50 – 249, 250 – 999 a 1000+ zamestnancov) tvorí približne 
20 – 30 % vzorky. Respondenti pochádzajú zo 17 odvetví, najčastejšie z IT 
a technológií (23,4 %) a zo sektora služieb (20,3 %). Najviac respondentov 
pochádzalo z oddelení ľudských zdrojov, riadenia talentov alebo vzdelávania 
a rozvoja (53,1 %), nasledovali manažéri a lídri (29,7 %).Detailný opis vzorky 
je uvedený v závere správy.

Z organizácií, ktoré sa zapojili, 41 (64 %) využíva určitú formu koučingu. 
Dotazník obsahoval tzv. skip logic, vďaka čomu respondenti odpovedali 
iba na otázky z oblastí, ktoré sa ich priamo týkali – teda koučingu a jeho 
foriem (externí kouči, interní kouči a koučovací prístup v manažmente). 
Všetci účastníci, vrátane tých, ktorí koučing nevyužívajú, poskytli odpovede 
k najčastejším bariéram a možnostiam podpory na jeho rozvoj.

Na záver dotazníka mali respondenti možnosť zanechať svoj email a 
vybrať si, či chcú dostávať ICF newsletter, výsledky prieskumu a/alebo byť 
kontaktovaní pre konzultáciu. Na všetky otázky v dotazníku respondenti 
odpovedali dobrovoľne.

Tam, kde je to možné, porovnáme 
naše výsledky s výsledkami z reportov 
„Defining new coaching cultures“, ktorý 
pre ICF v roku 2023 realizoval Human 
Capital Institute (58 % organizácií v USA, 
zvyšok ostatné krajiny), a prieskumu 
„Field In Motion: Coaching Inside 
Organisations Today, realizovaným 
ICF Germany v roku 2025, zahrňajúcim 
firmy v Nemecku a Švajčiarsku, aby sme 
ukázali, nakoľko sú trendy vo využívaní 
koučingu a koučovacieho prístupu na 
Slovensku a inde podobné. 
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Kľúčové zistenia
Rozšírenosť koučingu: 64 % zapojených organizácií využíva koučing 
alebo koučovací prístup.

Formy koučingu: Najčastejšie organizácie využívajú koučovací prístup v 
manažmente (82,9 %), externých koučov využíva 78 % a interných koučov 
56,1 % z organizácií, ktoré majú koučing.

Cieľové skupiny: Koučing je najčastejšie poskytovaný top a strednému 
manažmentu (78 % a 75,6 %). Len 29,3 % organizácií dáva rovnakú 
príležitosť mať koučing všetkým zamestnancom, čo je v súlade so 
svetovým trendom.

Financovanie: Najčastejším zdrojom je stabilne vyčlenený rozpočet 
na koučing (31,7 %), no 14,6 % organizácií nemá na koučing vyhradené 
financie.

Vnímané prínosy: Respondenti uvádzali zlepšenie komunikácie (62,5 %), 
spolupráce a efektívnosti (52,5 %) a motivácie (47,5 %).

Podpora zo strany vedenia: 70,7 % respondentov uvádza, že koučing je 
súčasťou líderských rozvojových stratégií, no len 34,1 % potvrdzuje jeho 
pravidelné používanie manažérmi.

Bariéry: Najviac zaznievali bariéry ako koučing nie je organizačnou 
prioritou (41 %), má ťažko merateľný prínos (39,3 %) a nedostatok 
rozpočtu (32,8 %). Najčastejšie bariéry sa líšia medzi organizáciami 
využívajúcimi koučing (top bariéra Ťažko merateľný prínos) a tými, ktoré 
ho nemajú zavedený (top bariéra Koučing nie je organizačnou prioritou).

Budúce plány: Žiadna firma neplánuje znížiť používanie koučingu. Viac 
než polovica (55 %) chce jeho využívanie zvýšiť, najmä prostredníctvom 
vzdelávania manažérov a strategického posilnenia HR.
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Aktuálna situácia, organizácie 
využívajúce koučing (n = 41)
Nasledujúce zistenia sa týkajú organizácií, ktoré potvrdili využívanie 
koučingu. V dotazníku bol koučing definovaný takto:

Koučing je partnerstvo s klientkou či klientom v podnecujúcom a tvorivom 
procese, ktorý ich inšpiruje naplno rozvíjať svoj osobný aj profesionálny 
potenciál. Nejde o dávanie rád, ale o vytváranie bezpečného priestoru, kde 
prostredníctvom premyslených otázok, aktívneho počúvania a dôvery kouč 
pomáha klientovi rozvíjať svoju osobnú alebo profesionálnu cestu, buduje si 
sebavedomie, prijíma zodpovednosť a robí konkrétne kroky smerom k cieľu. 

Koučovací prístup v manažmente je štýl vedenia, pri ktorom líder neprikazuje, 
ale podporuje – vytvára priestor pre zamestnancov, aby sami nachádzali 
riešenia, rástli a preberali zodpovednosť. Namiesto toho, aby hovoril, čo majú 
robiť, kladie otázky, ktoré im pomáhajú prísť na to, ako a prečo to robiť lepšie.

Organizácie, ktoré potvrdili využívanie koučingu alebo koučovacieho 
prístupu v manažmente, zodpovedali otázky týkajúce sa jednotlivých foriem 
koučingu, jeho financovania, cieľových skupín, plánov do budúcnosti i toho, 
aké prínosy im koučing priniesol.

Najviac organizácií (až 82,9 %) má zavedený koučovací prístup v manažmente, 
čo znamená, že ich vedúci používajú koučovacie prvky pri vedení tímov. 
Externých koučov využíva 78 % organizácií a interných koučov 56,1 %. 
Všetky tri formy koučingu využíva 13 z 41 organizácií (24,3 %).
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Využívanie foriem koučingu na Slovensku kopíruje využívanie týchto foriem 
vo svete, kde je rovnako najrozšírenejší koučovací prístup v manažmente. 
Pomerne vysoké rozšírenie všetkých troch foriem ukazuje, že koučing je 
čoraz bežnejší nástroj profesionálneho rozvoja. Vidíme tiež, že organizácie 
najčastejšie zapájajú manažérov a lídrov do koučingu.

Modality koučingu

Organizácie sa rovnako líšia tým, kto je cieľovou skupinou koučingu. V 29,3 
% prípadov majú všetci zamestnanci rovnakú príležitosť využiť koučing. 
Napriek tomu, že toto číslo sa zdá byť nízke, kopíruje svetový trend, kde 
firmy v 27 % poskytovali rovné príležitosti pre všetkých (ICF World report). 
Najčastejšie sa koučing v slovenských organizáciách (ale aj vo svete) 
zameriava na top manažment (78 %) a stredný manažment (75,6 %). Ďalšími 
cieľovými skupinami sú zamestnanci s vysokým potenciálom a lídri tímov 
(obe skupiny 53,7 %). Menej často sa koučing využíva pri adaptácii nových 
manažérov a pre kľúčových odborníkov (obe skupiny 39 %). Najmenej 
pozornosti je venovanej tímom alebo projektovým skupinám, kde koučing 
poskytuje len 31,7 % organizácií. 

Podľa svetového reportu (ICF world report) poskytovanie koučingu od 
profesionálneho kouča všetkým zamestnancom je jedným zo šiestich znakov 
silnej koučovacej kultúry. Výsledky nášho, ako aj svetového prieskumu však 
ukazujú, že profesionálni kouči sú stále využívaní najmä pre vedúce pozície, 
čo nie je prekvapenie vzhľadom na náklady, potrebu podpory vedenia a 
organizačné výzvy pri rozširovaní koučovacích programov.
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Dôležitou súčasťou využívania koučingu vo firmách je aj jeho financovanie. 
Nasledujúci graf znázorňuje, akým spôsobom organizácie pokrývajú 
výdavky spojené s koučovaním.

Pozitívnym zistením je, že najčastejším spôsobom financovania je stabilne 
vyčlenený rozpočet na koučing (31,7 % organizácií). Druhým najčastejším 
riešením je financovanie podľa aktuálnej potreby (24,4 %), nasledované 
individuálne schvaľovaným rozpočtom (22 %). V 14,6 % prípadov organizácie 
nemajú na koučing vyhradené žiadne finančné prostriedky. Do kategórie 
„iné/špecifické prípady“ (7,3 %) spadá napríklad bezplatná schéma pre 
štátnych zamestnancov alebo ponuka koučingu zo strany materskej 
spoločnosti. 

Tieto čísla sú v súlade so situáciou vo svete, kde taktiež zhruba tretina 
organizácií má vyčlenený rozpočet na koučing. Report z Nemecka a Švajčiarska 
uvádza, že obmedzený rozpočet je najčastejšou bariérou pre firmy využívajúce 
koučing a koučovací prístup v manažmente.

Respondenti zároveň uviedli, aké prínosy im koučing priniesol. Najčastejšie 
spomínali zlepšenie komunikácie (62,5 %), tímovej spolupráce a efektívnosti 
(52,5 %) a motivácie (47,5 %). Podrobný prehľad vnímaných benefitov 
prináša graf nižšie. 

Vo svete sú vnímané benefity koučingu viac-menej rovnaké. Zlepšovanie 
komunikačných zručností patrí medzi hlavné dôvody, prečo organizácie 
využívajú koučing. Svetová správa (ICF world report) uvádza, že až 85 % 
organizácií ho považuje za veľmi dôležitý nástroj na zlepšenie komunikácie v 
celej firme.
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Poslednou všeobecnejšou časťou dotazníka bolo vyjadrenie súhlasu s 
piatimi tvrdeniami, ktoré opisovali aktuálnu situáciu v organizácii. Miera 
súhlasu bola hodnotená pomocou Likertovej škály (úplne súhlasím, 
súhlasím, neviem, nesúhlasím, vôbec nesúhlasím). Každé tvrdenie sa týkalo 
iného aspektu využívania koučingu v organizáciách.

Graf nižšie znázorňuje mieru súhlasu s jednotlivými tvrdeniami. Modré časti 
predstavujú pozitívne odpovede (súhlasím/úplne súhlasím), purpurové časti 
vyjadrujú nesúhlas (nesúhlasím/vôbec nesúhlasím) a žltou je zobrazený 
neutrálny alebo neistý postoj (neviem).

•	 S tvrdením, že koučing je súčasťou líderských rozvojových stratégií, 
súhlasí 70,7 % respondentov.
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•	 Podobne vysoká miera súhlasu (63,3 %) sa ukázala pri tvrdení, že senior 
manažment aktívne podporuje koučing v organizácii.

•	 Zhruba polovica respondentov (52,5 %) uvádza, že zamestnanci vnímajú 
koučing ako účinný nástroj na zlepšenie výkonu a dosahovanie cieľov.

•	 Naopak, len 34,1 % súhlasí s tým, že manažéri pravidelne používajú 
koučovací prístup pri práci so svojimi tímami.

•	 Najnižšiu mieru súhlasu (14,7 %) získalo tvrdenie, že organizácia 
vyhodnocuje efektivitu koučingu prostredníctvom konkrétnych 
nástrojov a metód.

Tieto výsledky ukazujú, že hoci je koučing zo strany senior manažmentu 
aj zamestnancov vnímaný prevažne pozitívne, jeho pravidelné používanie 
v manažérskej praxi a systematické vyhodnocovanie efektivity zostávajú 
menej rozvinuté. Naopak, nízka miera súhlasu pri posledných dvoch 
tvrdeniach predstavuje dôležitý podklad pre nasledujúcu časť tohto reportu. 

Výsledky sú v súlade so situáciou vo svete, podľa ktorej až 60 % respondentov 
nesúhlasí s tým, že ich organizácia má dostatok spoľahlivých nástrojov na 
hodnotenie účinnosti, čo poukazuje na naliehavú potrebu zlepšenia.
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Bariéry a možná podpora
pri koučingu, všetky organizácie
(n = 64)
Na otázky týkajúce sa bariér pri využívaní koučingu a možností podpory jeho 
zavádzania a používania odpovedali všetky organizácie vrátane tých, ktoré 
koučing momentálne nevyužívajú. Percentá uvedené nižšie znázorňujú 
podiel organizácií, ktoré označili danú bariéru ako hlavnú alebo jednu z 
hlavných, pričom respondenti mohli vybrať viac možností.

Najčastejšie uvádzanými bariérami boli skutočnosti, že koučing nie je 
organizačnou prioritou (41 %), že jeho prínos je ťažko merateľný (39,3 
%) a tiež nedostatok rozpočtu (32,8 %). Menej než tretina organizácií 
považuje za hlavnú bariéru nedostatok kapacít (29,5 %) alebo nedostatok 
informácií o tom, ako koučing funguje. Zaujímavé rozdiely sa ukazujú pri 
porovnaní odpovedí organizácií, ktoré už koučing alebo koučovací prístup v 
manažmente využívajú (n = 41), s odpoveďami tých, ktoré ho zatiaľ nezaviedli 
(n = 23).
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Organizácie, ktoré už koučing využívajú, za svoje tri najvýraznejšie bariéry 
považujú jeho ťažko merateľný prínos (44,7 %), nedostatok rozpočtu (42,1 
%) a nedostatok kapacít (34,2 %). Naopak, firmy, ktoré koučing zatiaľ 
nevyužívajú, čelia skôr prekážkam na úrovni celej organizácie. Najčastejšie 
uvádzajú, že koučing nie je organizačnou prioritou (56,5 %), nasleduje slabá 
podpora vedenia (47,8 %). Ako tretiu najčastejšiu bariéru označili nedostatok 
rozpočtu a opäť aj ťažko merateľný prínos (obe 30,4 %).

Ťažko merateľný prínos je jednou z 5 hlavných tém prieskumu ICF Germany 
and Switzerland. Hoci je koučing v organizáciách zapojených do ich prieskumu 
vysoko cenený, jeho účinnosť sa väčšinou meria len neformálne. Najčastejšie 
ide o dojmy nadriadených alebo osobné skúsenosti účastníkov. Len o niečo 
viac než tretina firiem v Nemecku a Švajčiarsku využíva priamu spätnú väzbu 
od zamestnancov a menej než pätina nepristupuje k hodnoteniu vôbec. Mnohé 
organizácie priznávajú, že chýbajú nástroje, čas a jasné rámce na presné 
vyhodnotenie prínosu koučingu, pričom výsledky bývajú dlhodobé, jemné a 
často kultúrne, čo ich meranie tradičnými ukazovateľmi ešte viac sťažuje. 

Druhou otázkou, na ktorú odpovedali všetky organizácie (n = 64), bolo: 
„Čo by vám najviac pomohlo pri zavádzaní alebo rozvoji koučingu vo 
vašej organizácii?“ Najčastejšie možné spôsoby podpory pre všetkých 
respondentov sú zobrazené v grafe na nasledujúcej strane.
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Najčastejšie spomínaným spôsobom podpory bolo poskytnutie príkladov 
dobrej praxe z iných organizácií pri zavádzaní koučovacej kultúry (65,6 %). 
Zhruba polovica respondentov (49,2 %) uviedla, že by im pomohla dlhodobá 
podpora rozvoja koučovacej kultúry, a 39,3 % organizácií by potrebovalo 
viac vzdelávania, školení a tréningov pre interných koučov a manažérov.

Pri porovnaní potrieb organizácií, ktoré už koučing využívajú (n = 41), a tých, 
ktoré ho zatiaľ nevyužívajú (n = 23), rozdiely nie sú výrazné.

Poradie potrieb zostáva takmer rovnaké, obe skupiny najviac oceňujú 
príklady dobrej praxe, pričom organizácie bez koučingu túto potrebu 
uvádzali častejšie (82,6 %). Podobne majú firmy bez koučingu väčšiu 
potrebu dlhodobej podpory (56,5 %). Ostatné rozdiely sú menej výrazné, no 
spomenúť treba, že organizácie, ktoré koučing zatiaľ nemajú, by častejšie 
potrebovali prepojenie na kvalitných koučov.
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Plány do budúcnosti, organizácie 
využívajúce koučing (n = 41)

Podobné výsledky prináša vo svojom prieskume ICF Germany and Switzerland: 
Mnohí kouči pôsobia vo firmách skôr izolovane, s malou podporou, bez 
jednotných štandardov a s rozdielnou mierou porozumenia zo strany 
organizácie. Namiesto ďalšej teórie preto potrebujú najmä praktické nástroje 
a riešenia – overené zdroje, príklady úspešnej praxe a odporúčania, ako 
lepšie komunikovať význam koučingu, získať podporu vedenia a presvedčivo 
dokazovať jeho prínos. Od profesijných organizácií, ako je ICF, sa očakáva, 
že budú nielen certifikačným orgánom, ale aj priestorom na odborný dialóg, 
garantom kvality a spoľahlivým partnerom pri rozvoji interných koučovacích 
kapacít.

Organizácie, ktoré koučing využívajú, odpovedali aj na otázky týkajúce 
sa ich budúcich plánov. Žiadna z organizácií neplánuje znížiť využívanie 
koučingu. Polovica respondentov uviedla, že chcú jeho používanie zvýšiť 
a momentálne sú v procese prípravy konkrétnych plánov. Päť percent 
organizácií už má pripravený konkrétny plán rozvoja, kým zvyšných 45 % 
neplánuje žiadne zmeny.
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Vo svetovom reporte mali otázku o plánoch rozloženú na modality. Z ich 
výsledkov vyplýva, že do budúcnosti plánujú organizácie ešte viac integrovať 
rôzne formy koučingu. Až 76 % respondentov chce zvýšiť zapojenie manažérov 
a lídrov s koučovacími zručnosťami, 68 % plánuje väčšie využitie interných 
koučov a 39 % sa chystá častejšie spolupracovať s externými koučmi počas 
nasledujúcich piatich rokov (ICF world).

Pokiaľ ide o konkrétne kroky pri rozvoji, organizácie na Slovensku plánujú 
najmä viac vzdelávania v koučovaní pre manažérov (63,6 %) a strategické 
posilnenie koučovacej podpory zo strany HR (50 %). Tretím najčastejšie 
uvádzaným plánom je zvýšenie rozpočtu na koučing (27,3 %), ďalej 
organizácie plánujú rozšíriť tímy interných koučov (22,7 %), najať viac 
externých koučov (13,6 %) alebo zaviesť koučing ako súčasť náborového 
procesu (9,1 %).
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Jednotlivé formy koučingu, 
zostupne podľa používania
Organizácie, ktoré využívajú koučing alebo koučovací prístup, odpovedali aj 
na otázky týkajúce sa jednotlivých foriem koučingu. Najčastejšie využívaným 
modelom je koučovací prístup v manažmente, ktorý využíva 83 % organizácií. 
Externých koučov využíva 78 % firiem, zatiaľ čo interní kouči pôsobia v 56,1 
% organizácií využívajúcich nejakú formu koučingu.

Koučovací prístup v manažmente

Zo 41 organizácií, ktoré koučing využívajú, až 83 % zavádza koučovací 
prístup medzi manažérmi, čiže vedenie aktívne používa koučovacie techniky 
pri svojej práci. V polovici prípadov (50 %) majú manažéri k dispozícii 
školenia zamerané na koučovací štýl riadenia. Ďalších 29,4 % organizácií 
plánuje tento typ školenia v budúcnosti, 14,7 % ho momentálne neponúka 
a 5,9 % ho nemá v pláne vôbec. Okrem toho, len trochu viac než polovica 
respondentov (54,5 %) uviedla, že organizácia má vyhradený priestor a čas 
na systematický rozvoj manažérov v koučovaní.

Vo svete majú organizácie typicky vybudovanú infraštruktúru školení pre 
manažérov a lídrov, predovšetkým cez oddelenia vzdelávania a rozvoja 
(72 %) a HR oddelenia (60 %), pričom sú poskytované hlavne prostredníctvom 
programov akreditovaných profesionálnou koučovacou organizáciou (34 %) a 
univerzitných programov s rovnakou akreditáciou (12 %) (ICF World).
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Externí kouči

Externého kouča využíva až 78 % organizácií, ktoré majú zavedený koučing. 
Organizácie spolupracujúce s externými koučmi odpovedali aj na otázky 
týkajúce sa počtu koučov, ich certifikácií a zdrojov, z ktorých ich získavajú.

Počty externých koučov v organizáciách sa pohybujú od jednotiek po 
desiatky. Väčšina firiem spolupracuje jednorazovo s menším počtom 
koučov, v priemere 2,57 kouča na organizáciu, a opakovane v priemere 
s 4,24 kouča ročne. Väčšina organizácií spolupracuje jednorazovo s 0 – 5 
koučmi, maximálne s ôsmimi, čo sa týka organizácií nad 1000 zamestnancov. 
Podobné čísla platia aj pre opakovanú spoluprácu – väčšina organizácií 
spolupracuje s 0 – 6 koučmi, viac uviedli len veľké firmy s viac ako 1000 
zamestnancami.

Rovnaký trend sa prejavuje aj v počte hodín venovaných spolupráci s 
externými koučmi. Väčšinou ide o rozsah 0 – 100 hodín, pričom vyššie počty 
sú typické pre väčšie firmy.

Ďalej sme zisťovali, či organizácie vyžadujú, aby mali externí kouči, s ktorými 
spolupracujú, certifikácie. Žiadny respondent neuviedol, že by im na tom 
nezáležalo. Kým 67,7 % organizácií certifikáciu vyžaduje, pre zvyšných  
32,3 % je to výhodou, aj keď nie podmienkou.
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Čo sa týka zdrojov, z ktorých organizácie najčastejšie získavajú externých 
koučov, ide predovšetkým o odporúčania od kolegov, partnerov alebo z 
predchádzajúcich skúseností (75 %). Druhou najčastejšou možnosťou je 
hľadanie kouča v internej databáze alebo zozname overených koučov, s 
ktorými má organizácia skúsenosti (53,1 %). Viac ako štvrtina respondentov 
(28,1 %) uviedla, že externých koučov hľadá prostredníctvom profesijných 
organizácií, ako je ICF, zatiaľ čo iba 6,2 % sa spolieha na online portály alebo 
sprostredkovateľské služby.

Interní kouči

Interného kouča má 56 % organizácií, ktoré využívajú koučing. Otázky 
týkajúce sa interných koučov smerovali do hĺbky – zisťovalo sa, koľko koučov 
organizácie majú, aký typ a rozsah tréningu absolvovali, koľko času zo 
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svojho úväzku venujú koučovaniu, ako sú prepájaní so zamestnancami, ako 
sa ich služby promujú v organizácii a akú podporu od organizácie dostávajú.
Najčastejšie organizácie zamestnávajú 1 – 8 interných koučov, priemer je 
5,24 kouča. Vyšší počet interných koučov majú len firmy s viac ako 1000 
zamestnancami. Interní kouči absolvovali v posledných troch rokoch 20 
– 100 hodín tréningu, v priemere 82,5 hodiny. Pokiaľ ide o typ tréningu, 
väčšina interných koučov absolvovala ICF akreditované školenia (69,6 %), 
30,4 % absolvovalo iné certifikované výcviky a 21,7 % prešlo neformálnym 
alebo interným firemným vzdelávaním. 

Prieskum ICF World ukazuje, že školenia pre interných koučov sú akreditované 
profesionálnou koučovacou organizáciou (53 %), prípadne interní kouči 
absolvovali univerzitné programy s rovnakou akreditáciou (20 %). Zaujímavé 
je, že vo svete značné percento organizácií ponúka školenia pre interných 
koučov aj manažérov/lídrov prostredníctvom neakreditovaných programov – 
43 % a 37 % (ICF world report).
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Napriek tomu, že organizácie majú interných koučov, ktorí absolvovali 
dostatočné množstvo tréningov, praktizovanie koučovania má určité limity. 
Len 9,1 % interných koučov sa venuje koučovaniu na celý pracovný úväzok, 
ostatní koučujú menej než polovicu svojho času. Celkovo 81,8 % interných 
koučov venuje koučovaniu menej než štvrtinu svojho pracovného času a 
viac než polovica koučuje menej než 10 % úväzku.

Čo sa týka podpory zo strany organizácie, respondenti najčastejšie uvádzali 
priebežné vzdelávanie (80 %), mentoring (50 %) a delenie sa o skúsenosti 
v internej komunite (45 %). Ďalšími formami podpory sú supervízia (25 %) 
alebo priebežné hodnotenie (15 %).
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Poslednou časťou zisťovania bolo, či organizácie promujú využitie interného 
kouča medzi zamestnancami a ako prepájajú zamestnancov s koučmi. 
Služby interného kouča promuje 63,6 % organizácií. Respondenti opísali 
rôzne spôsoby spájania zamestnancov s koučmi, ktoré sme kategorizovali 
podľa najčastejších odpovedí.

Organizácie buď nemajú konkrétny proces, alebo poskytujú koučing 
na žiadosť zamestnanca (obe možnosti po 21,1 %). Ďalšími spôsobmi sú 
priradenie kouča od manažéra alebo interná propagácia napríklad cez 
interný systém (obe 15,8 %). Poslednou kategóriou sú organizácie, ktoré 
pracujú na vytvorení takéhoto procesu alebo organizujú podujatie (10,5 %).

Prepojenie koučov a zamestnancov je jednou z 5 hlavných výziev aj podľa 
nemeckej správy. Zamestnanci často nevedia, že majú možnosť využiť koučing. 
V niektorých prípadoch ani lídri nevedia, čo je k dispozícii, kto má nárok alebo 
ako sa k tomu dostať. 

Podľa reportu ICF Germany and Switzerland tento nedostatok viditeľnosti 
nie je vždy spôsobený absenciou programu, ale skôr obmedzenou internou 
komunikáciou, nejasným nastavením programu alebo vnímaním koučingu ako 
exkluzívneho či nápravne zameraného nástroja. Niektoré organizácie uviedli, 
že koučing je stále opisovaný abstraktnými alebo technickými pojmami, ktoré 
so zamestnancami nerezonujú. Samotný pojem je niekedy nesprávne chápaný 
alebo spojený so zastaranými konotáciami.
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Ďalšie formy koučingu

Organizácie integrujú koučing aj do rozvojových programov alebo využívajú 
jednorazové koučovacie stretnutia, pričom obe formy uviedlo 69,2 % 
respondentov. Ďalšou formou koučingu je tímový koučing, ktorý uviedlo 
48,7 % firiem.
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Charakteristiky respondentov
Veľkosť organizácie	 	 Počet respondentov (%)

1 – 49				            13 (20,3 %)
50 – 249			           17 (26,6 %)
250 – 999			           20 (31,2 %)
1000+				            14 (21,9 %)

Odvetvie 	 	 	 	 Počet respondentov (%)

Doprava a logistika			           2 (3,2 %)
Strojárstvo a stavebníctvo		          2 (3,2 %)
Financie a bankovníctvo		          8 (12,5 %)
IT a technológie			           15 (23,4 %)
Maloobchod				            1 (1,6 %)
Odpadové hospodárstvo		          1 (1,6 %)
Poisťovníctvo				            1 (1,6 %)
Priemysel a výroba			           9 (14,1 %)
Služby (obchod, poradenstvo, 
hotelierstvo a pod.)			           13 (20,3 %)
TV					             1 (1,6 %)
Verejná správa a neziskový sektor	         3 (4,7 %)
Zdravotníctvo a vzdelávanie		          5 (7,8 %)
Združenie právnických osôb		          1 (1,6 %)
Energetika				            1 (1,6 %)
Farmaceutická a chemická výroba	         1 (1,6 %)

Respondent	 	 	 	 	         Počet respondentov (%)

Pracujem ako odborník vo svojej organizácii		   4 (6,2 %)
Pracujem v organizácii ako manažér alebo líder	  19 (29,7 %)
Pracujem v organizácii v oblasti ľudských zdrojov,
riadenia talentov alebo vzdelávania a rozvoja		   34 (53,1 %)
Som interný kouč					      2 (3,1 %)
Žiadna z vyššie uvedených možností na mňa nesedí	  5 (7,8 %)
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